

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

我日用糧 2024 02.11

### YouTube 音訊

不可叛逆神；掃羅四父子環死戰場

撒母耳記上第 31 章中，以色列和非利士之間的戰爭繼續進行，最終達到了頂峰。掃羅是以色列的國王，他帶領著他的兒子約拿單和他的軍隊與非利士人交戰。

在這場戰鬥中，以色列的軍隊遭到了重大的打擊，掃羅的兒子約拿單和另一個兒子亞比拿達也在戰鬥中喪生。掃羅被非利士人追捕，他請求他的武器手殺死自己，但武器手拒絕了。掃羅於是拔出自己的劍，自殺而死。

非利士人在戰鬥中佔領了以色列的城市，他們割下了掃羅和約拿單的頭顱，把它們掛在伯珊的城牆上。以色列的人民聽到這個消息，都非常傷心。約旦河那邊的人民，以及迦密和耶谷的人民也聽到了這個消息，他們都哀悼掃羅和約拿單的死亡。

這一章是掃羅和約拿單最終戰死的故事，標誌著以色列歷史上一個時代的結束。它還為大衛成為以色列下一任國王鋪平了道路，因為掃羅和他的兒子們都不再做以色列的領袖。

掃羅是以色列的第一位王，但他的統治並不是一帆風順。掃羅四父子在戰場上的悲劇故事，是對掃羅王權衰落的深刻映射。

掃羅被描繪為一個被神所揀選，但卻心存自私和不信的人。他在位時，曾經因不順從神的旨意而受到責備，甚至被稱為“自己意中之人”。他的兒子們也沿著這種叛逆的道路走下去，這在以色列歷史上留下了深深的悲痛。

當掃羅面臨著與非利士人的戰鬥時，他在戰場上不顧神的旨意，焦急地等待撒母耳祭司的到來，以便得到神的祝福。然而，他的等待變成了一場災難。掃羅的兒子們，約拿單、亞比拿達、麥基舒亞和亞米利，都被捲入了這場慘敗之中。

他們的死亡，不僅是對掃羅個人的悲劇，也是對以色列國家的重大損失。這個故事提醒著我們，不可忽視神的旨意和命令，因為叛逆和不信會帶來災難和毀滅。

掃羅四父子的悲劇，讓我們反思我們自己的信仰與行為。我們應該像約拿單一樣，對神忠心耿耿，永遠不要背離祂的旨意。只有這樣，我們才能避免重蹈掃羅的覆轍，得到神的保守與祝福。

在生活的旅途中，我們常常會遇到風雨、挑戰和困難，但也有著許多令人感恩的時刻，這些都是來自於耶和華的恩惠。

耶和華的恩惠就像是一條清澈的河流，源源不斷地滋潤著我們的心田。無論是日常生活中的小小驚喜，還是重大的轉折和好運，都是神對我們無盡的慈愛和關懷的體現。

當我們回顧過往，不可忘記耶和華的恩惠。從創世之初，祂就賜予人類生命和世界，創造了一切美好的事物。在每一個日出和日落中，都透露出神的奇妙設計和無限慈愛。

在我們生命中的每一個轉捩點，耶和華的恩惠都如同一束光明，照亮我們前行的道路。無論是在困境中找到出路，還是在挫折中獲得力量，都是神對我們的慈愛和關懷的顯現。

因此，讓我們在每一個時刻都心存感恩，不忘記耶和華的恩惠。無論是在喜悅中還是憂傷中，都要記得祂的慈愛永遠與我們同在，給予我們力量和勇氣面對生活的一切挑戰。

願我們永遠懷著感恩的心，讚美耶和華的恩惠，因祂是我們生命中最偉大、最慈愛的恩主。

聖經中有許多章節都強調了要紀念耶和華的恩惠。以下是其中一些例子：

出埃及記 12 章：這一章講述了逾越節的設立，命令以色列人紀念耶和華從埃及解救他們的恩惠，並將其傳承給子孫後代。

申命記 6 章：這一章中的經文強調了要愛耶和華，並且要將祂的話語刻在心上，時刻紀念祂的恩惠和慈愛。

詩篇 103 章：這是一篇讚美詩，講述了耶和華的一切美德和恩惠，呼籲眾人來頌揚祂的聖名，時刻不忘記祂的恩惠。

詩篇 136 章：這是一篇頌讚詩，每一節都重複著“因祂的慈愛永遠長存”這一句話，強調了耶和華的恩惠是永恆不變的。

創世記 8 章、創世記 9 章：這些章節講述了洪水之後，耶和華與挪亞立約的故事，以及祂向挪亞和他的後裔所施行的恩惠。

這些章節都是提醒我們要時刻記念耶和華的恩惠，並且以感恩的心來對待祂。通過紀念祂的恩惠，我們可以更加堅定地信靠祂，並且感受祂與我們同在的愛和慈悲。

我們祈禱

天父

願我們心存感恩，時刻記憶耶和華的慈愛與恩惠。願您賜予我們力量、智慧和平安，引導我們走在正直的道路上。願您保守我們免受一切災難和誘惑，讓我們的生命榮耀歸於您。願我們與神同行，永遠敬畏神的名，體會神與我們同在的親近。願神的慈顏常照耀在我們的生活中，直到永遠。奉主名求，阿門。

### 撒母耳記上 第 31 章

31:1 非利士人與以色列人爭戰，以色列人在非利士人面前逃跑，在基利波有被殺仆倒的。

31:2 非利士人緊追掃羅和他兒子們，就殺了掃羅的兒子約拿單、亞比拿達、麥基舒亞。

31:3 勢派甚大，掃羅被弓箭手追上，射傷甚重。

31:4 就吩咐拿他兵器的人說，你拔出刀來，將我刺死，免得那些未受割禮的人來刺我、凌辱我，但拿兵器的人甚懼怕，不肯刺他，掃羅就自己伏在刀上死了。

31:5 拿兵器的人見掃羅已死，也伏在刀上死了。

31:6 這樣，掃羅和他三個兒子，與拿他兵器的人，以及跟隨他的人，都一同死亡。

31:7 住平原那邊並約但河西的以色列人，見以色列軍兵逃跑，掃羅和他兒子都死了，也就棄城逃跑，非利士人便來住在其中。

31:8 次日非利士人來剝那被殺之人的衣服，看見掃羅和他三個兒子仆倒在基利波山。

31:9 就割下他的首級，剝了他的軍裝，打發人到非利士地的四境，〔到或作送到〕報信與他們廟裡的偶像，和眾民。

31:10 又將掃羅的軍裝放在亞斯他錄廟裡，將他的屍身釘在伯珊的城牆上。

31:11 基列雅比的居民聽見非利士人向掃羅所行的事，

31:12 他們中間所有的勇士就起身、走了一夜、將掃羅和他兒子的屍身從伯珊城牆上取下來、送到雅比那裡、用火燒了。

31:13 將他們骸骨葬在雅比的垂絲柳樹下、就禁食七日。

撒母耳記上第 31 章中，以色列和非利士之間的戰爭繼續進行，最終達到了頂峰。掃羅是以色列的國王，他帶領着他的兒子約拿單和他的軍隊與非利士人交戰。

在這場戰鬥中，以色列的軍隊遭到了重大的打擊，掃羅的兒子約拿單和另一個兒子亞比拿達也在戰鬥中喪生。掃羅被非利士人追捕，他請求他的武器手殺死自己，但武器手拒絕了。掃羅於是拔出他的劍，自殺而死。

非利士人在戰鬥中佔領了以色列的城市，他們割下了掃羅和約拿單的頭顱，把它們掛在伯珊的城牆上。以色列的人民聽到這個消息，都非常傷心。約旦河那邊的人民，以及迦密和耶谷的人民也聽到了這個消息，他們都哀悼掃羅和約拿單的死亡。

這一章是掃羅和約拿單最終戰死的故事，標誌着以色列歷史上一個時代的結束。它還為大衛成為以色列下一任國王鋪平了道路，因為掃羅和他的兒子們都不再做以色列的領袖。

《撒母耳記上》第 31 章重要經文：

1. "非利士人与以色列人争战，以色列人在非利士人面前逃跑，在基利波有被杀仆倒的。" (撒母耳記上 31:1)

2. "扫罗对拿他兵器的人说：你拔出刀来，将我刺死，免得那些未受割礼的人来刺我，凌辱我。但拿兵器的人甚惧怕，不肯刺他；扫罗就自己伏在刀上死了。" (撒母耳記上 31:4)

3. "到了次日，非利士人来剥那被杀之人的衣服，看见扫罗和他三个儿子仆倒在基利波的山上，就杀了扫罗的三个儿子约拿单、亚比拿达、麦基舒亚。" (撒母耳記上 31:8)

這些經文描述了掃羅在與非利士人的戰鬥中戰敗並自殺的情節。這段經文表現了掃羅的悲劇和他與神的關係的破裂。與此同時，這段經文也向我們展示了神是公義的，他不會容忍罪惡，掃羅和他的兒子們在戰場上的死亡也表明了神的懲罰。

《撒母耳記上》第 31 章講述了以色列人與非利士人的最終戰鬥，以及掃羅和他兒子的悲慘結局。在這一章中，以色列人被非利士人擊敗，掃羅的兒子們陣亡，掃羅也在戰鬥中受傷，最終選擇自殺。以下是第 31 章的中心思想及讀後得著：

中心思想：

以色列人战败：在这一章中，以色列人与非利士人进行最后的战斗，但以色列人被非利士人击败。战斗中，非利士人集中攻击扫罗和他的儿子们。

扫罗的儿子们阵亡：在战斗中，扫罗的儿子们约拿单、亚比拿达和麦基舒亚都阵亡了，与他们一同的军队也遭到重大损失。

扫罗自杀：在战斗中，扫罗受到了致命的伤势。他害怕被非利士人俘获并遭受凌辱，于是选择了自杀，将自己的身体交给了自己的军官。

得著：

读完《撒母耳记上》第 31 章，我们可以得到一些重要的启示：

战争的代价：第 31 章展示了战争的残酷和代价。在战斗中，无辜的人们丧生，家庭破碎，生命遭受损失。这提醒我们战争带来的痛苦和不幸，敦促我们追求和平与谅解。

面对失败和绝境：扫罗在战斗中面对失败和绝境，最终选择了自杀。这表明绝望和失望可能导致极端的决定。我们要学会面对失败和困境时，寻求神的帮助和支持，而不是走向极端的选择。

神的公义和判决：尽管扫罗在生命的最后阶段犯下错误，但神的公义依然会成就。扫罗和他的儿子们在战斗中失去了性命，这是他们之前的错误和悖逆的后果。

总结起来，《撒母耳记上》第 31 章强调了战争的代价，面对失败和绝境时寻求神的帮助，以及神的公义和判决。这些启示提醒我们要追求和平与谅解，学会面对失败和困境时寻求神的支持，同时也要明白我们的行为会带来后果。当我们谦卑地寻求神的帮助，顺服祂的旨意，我们将得到神的保护和祝福。

以下是基督教聖經中的撒母耳記上所提出的一些難解答難的問題：

1. 神為什麼拒絕掃羅作為王，而揀選大衛為王？

2. 撒母耳為什麼在掃羅仍然活著和統治時就膏抹了大衛為王？
3. 掃羅真的被死者撒母耳所出現，還是那是一個欺騙？
4. 神為什麼要使法老的心硬化，讓他追趕以色列人，導致了出埃及記的事件？
5. 折磨掃羅的“邪靈”的本質是什麼，為什麼神會容許它？
6. 大衛和約拿單的關係是純粹的友誼，還是有浪漫或性的意味？
7. 掃羅做了什麼事情，以至於激怒了神，神要拒絕他作為王？
8. 恩多的女巫是否真的喚起了撒母耳的靈魂，還是那是一個欺騙？

以上僅是撒母耳記上所提出的許多難題中的一部分，這些問題仍然是學者和信徒之間的熱門議題，也一直是解讀和詮釋的重點。

。